

古朴沉稳的建筑、木格栅隔成的坡度天花、镂空的古典屏风、具有中国民居特点的传统式院落、清波粼粼的水池，看到这些，您千万不要以为自己时空穿梭回到了旧时，如今在现代酒店内照样能见到这些古色古香的景象，这就是具有湖湘文化特色的中式风格酒店——云梦宾馆。

云梦宾馆，以祥云文化为主题，两度荣膺湖南省最佳旅游星级饭店，是湖南省旅游星级饭店的领跑者。作为岳阳市首家涉外宾馆、湖南省十佳旅游星级饭店、中国最佳主题文化酒店，云梦宾馆凝聚着30多年的创想与实践，一路引领文化主题酒店的前行步伐。

■通讯员 李小维 记者 袁礼成



大堂

云梦宾馆： 用文化谋发展，用服务促发展

1 多年积淀 成就知名品牌

云梦宾馆位于岳阳市云梦路，是岳阳市首家涉外宾馆。作为接待服务窗口单位，多次承接了国家、省、市级的专项会议以及各职能部门、大型企业的各种大型会议，曾成功接待多位党和国家重要领导人，为岳阳的发展建设做出了突出贡献。

宾馆始建于上世纪70年代，2008年改扩建后面积达20000多平米，集客房、餐饮、会议、旅游、商务、娱乐、健身、休闲为一体，是岳阳市的地标性建筑。岳阳云梦宾馆经历改扩建后拥有近200间客房，6个多功能宴会厅，70个KTV包房，可同时容纳900人的大型宴席，健身房、网球场、休闲茶座一应俱全。

2 主题发挥 继承中式文化

“气蒸云梦泽，波撼岳阳城。”提起云梦宾馆，唐代诗人孟浩然的著名诗句映入眼帘。坐落于洞庭湖畔的云梦宾馆，外观气势恢宏，店内古色古香，客房舒适温馨，中式文化的氛围浓郁醇厚，一如绝美诗句，尽显文化内涵。

走进云梦宾馆，最常见到的是祥云图案，这是宾馆IC识别系统里的象征性图案，赋予宾馆主题文化的内涵，并以具体影像加深人们对“云梦”的认识。主题，是文化的载体，对于云梦宾馆来说，她并没有满足已取得的成绩，而是一直都在不断打造自己的中式文化品牌，通过宾馆独具特色的个性化服务，来强调自己的核心竞争力。

云梦宾馆浓厚的文化氛围和优质的服务水平吸引了海内外文化、艺术团体的目光。仅2015年，宾馆便接待了德国北德交响乐团、苏州昆剧院《西厢记》剧组、国家京剧院《红灯记》剧组、首届中国竹笛艺术展演、上海京剧院《智取威虎山》剧组、中央电视台《相约》栏目、中国岳阳·日本沼津两市缔结友好城市30周年纪念活动日本沼津市友好访问代表团、西藏自治区话剧团《解放！解放！》剧组、德国柏林爱乐乐团等文化团体。

同时，宾馆得到了同行的高度关注和肯定。2015年8月下旬，常德市旅游局副局长杨成先带领该市星级饭店高层管理人员一行36人，深入云梦宾馆，学习宾馆的管理经验、发展模式和企业文化。考察学习团对宾馆给予“服务优、管理好、文化浓”的高度评价。



中餐大厅



宴会厅



客房

3 庭院深深 打造精神空间

庭院，是中国文化中不可或缺的组成部分。中国人的院落情结在悠久的历史中已融入到血液里，对于中国人来说，庭院既是一个物质空间，更是一个精神空间。云梦宾馆深谙庭院之意义，倾力打造云梦内庭院，以现代方式重塑院落生活情结，赋予她更加丰富的内涵。守四方天地，赏四季美景。只要推开院门，你就是这庭院的主人，坐享满园饱含现代中式风格的那份情意。

云梦内庭院是利用宾馆主楼与南北各三层的裙楼围合而成，具有中国民居特色的传统式院落。院落内有一面清波粼粼的水池，南面楼墙下植有君山月月竹，北面有由著名画家林学明先生亲自手绘的四个特制陶缸，是举办庭院婚礼的绝佳场所。2015年4月1日，市民李小姐在云梦内庭院举办了婚礼。当天，云梦内庭院被布置成一个温馨的院子，郁郁葱葱的翠竹、爬山虎与花环以及绑在座位上的小野花，与粼粼碧波相呼应，质朴的装点成为了婚礼上最浪漫的风光，婚礼布置显得精致、大气而唯美。整个婚礼简单而又温馨，庭院里没有华丽的追光，只有亲友们的祝福和新人爱的倾诉。“婚礼中，所有的伴娘，包括很多来宾都感动得哭了。”李小姐说，“我们的初衷就是邀请亲朋好友一起来热热闹闹、简简单单分享我们的爱情。庭院婚礼满足了我们这种心愿。这种婚礼私密性比较强，有种在自己家里办婚礼的感觉。”

4 新春将至 推出团年盛宴

离过年还有一个多月，云梦宾馆的团年宴已经提前进入了预订高峰。细致的服务和与中式古典格调极具搭配的设施设备，使得越来越多的市民选择云梦。

云梦宾馆准备了多款颇具特色的团年宴菜单，并将倾情推出“吃团年饭 拍全家福”活动，希望通过拾起全家福的习俗，让亲情能跨过时空和心灵的阻隔，让忙碌的人们更加理解家的意义。

与此同时，宾馆正在着力打造营养火锅城，届时，将为广大消费者带来更多的选择。

作为中国文化的传承者和探索者，云梦宾馆不断创新与发展，用文化拥抱服务，用服务传递文化，始终如一地倾听着对服务行业的热情和专注，矢志不渝地打造着独一无二的“云间客舍，梦里仙居”。